

PODACI O PROJEKTU

Kreiranje i implementacija mjera za strance pod međunarodnom zaštitom sa ciljem potpune i održive integracije u bh. društvo
Bosna i Hercegovina – Februar 2022.



Schweizerische Eidgenossenschaft
Confédération suisse
Confederazione Svizzera
Confederaziun svizra

Ambasada Švicarske u Bosni i Hercegovini



KAKO POBOLJŠATI USLOVE ŽIVOTA STRANACA POD MEĐUNARODNOM ZAŠTITOM?

Od 2018. godine u Bosnu i Hercegovinu je ušlo preko 84 000 migranata i izbjeglica od čega je većina bila u tranzitu s namjerom odlaska u EU preko Hrvatske.

Procjene govore da je trenutno u BiH nekoliko hiljada migranata, a samo dio njih ima potrebu za azilom i međunarodnom zaštitom.

Za integraciju stranaca pod međunarodnom zaštitom i priznatih izbjeglica u bh. društvo kao i njihov privremeni smještaj, nadležno je Ministarstvo za ljudska prava i izbjeglice BiH, koje obezbjeđuje ostvarivanje njihovih prava, te koordiniše rad relevantnih institucija.

Kapaciteti Ministarstva za ljudska prava i izbjeglice BiH će biti unaprijeđeni kroz kreiranje mjera socijalne i ekonomske integracije.

“Kreiranje i implementacija mjera za strance sa statusom međunarodne zaštite sa ciljem potpune i održive integracije u bh. društvo” naziv je projektne inicijative koju finansira Vlada Švicarske, a realizuje Catholic Relief Services (CRS) uz institucionalnu podršku Ministarstva za ljudska prava i izbjeglice BiH **sa ciljem stvaranja sistemskih rješenja za potpunu i održivu socio-ekonomsku integraciju stranaca i priznatih izbjeglica u BiH.**

PRAVA STRANACA POD MEĐUNARODNOM ZAŠTITOM I KLJUČNI PROBLEMI

Prava stranaca pod međunarodnom zaštitom i priznatih izbjeglica prvenstveno podrazumijevaju: pristup informacijama, smještaju, zaposlenju, obrazovanju, zdravstvenoj zaštiti, socijalnoj pomoći, operativnoj pomoći za integraciju u bh. društvo.

Ključni problemi koji otežavaju sistemsku integraciju stranaca i priznatih izbjeglica u bh. društvo su:

- Nepotpun pravni okvir i mehanizmi saradnje (nepostojanje podzakonskih akata koji jasnije i detaljnije definišu integracijski proces)
- Nedostatak radnih tijela i mehanizama međuinstitucionalne saradnje
- Nedovoljan kapacitet opština da kreiraju programe integracije i zapošljavanja
- Izbjeglice i osobe pod međunarodnom zaštitom se suočavaju sa nepoznavanjem lokalnog jezika, nepoznavanjem osnovnih poslovnih vještina za pristup tržištu rada, nepostojanjem socijalne interakcije i podrške i povećanom konkurentošću za poslove sa niskim platama na tržištu rada
- Nedostatak sistemskih mjera socijalne i ekonomske integracije
- Nedovoljan kapacitet Izbjegličko-prihvatnog kampa Salakovac da stanovnicima obezbijedi odgovarajuće životne uslove i šanse

Ambasada Švicarske u Bosni i Hercegovini

Zmaja od Bosne 11, Zgrada RBBH, objekt B, BiH-71000 Sarajevo

Tel. +387 33 27 58 50, +387 33 25 40 30, Fax +387 33 57 01 20

E-Mail: sarajevo@eda.admin.ch

www.eda.admin.ch/bosnia-and-herzegovina

- Osoblje u izbjegličko-prihvatnom centru Salakovac nije kvalifikovano da radi sa ljudima različitog životnog, socijalnog i kulturnog miljea
- Sistem grijanja i hlađenja u prihvatnom centru nije energetski efikasan

CILJEVI I PROJEKTA RJEŠENJA

Cilj projekta koji adresira sve gore navedene probleme je sljedeći: **Priznate izbjeglice i stranci pod međunarodnom zaštitom imaju pristup svim područjima života, a tražioci azila žive dostojanstveno u BiH.**

Ključne projektne aktivnosti su:

1. Jačanje bh. institucija s ciljem koordinacije procesa integracije i obezbjeđivanja podrške
2. Izgradnja kapaciteta za punu socijalnu, kulturnu i ekonomsku integraciju stranaca sa međunarodnom zaštitom i priznatih izbjeglica u bh. društvo kroz: razvoj individualnih planova za integraciju, uspostavljanje društvenih veza i kreiranje uslova za ostvarivanje prihoda
3. 3. Poboljšanje sistema grijanja i uslova za život za tražioce azila u Izbjegličko-prihvatnom centru Salakovac

Projektne aktivnosti će pomoći uspostavljanje pravnog okvira za rješavanje egzistencijalnih pitanja sve većeg broja izbjeglica i stranaca koji traže azil i svoju šansu da ostanu u BiH.

Kapaciteti Ministarstva za ljudska prava i izbjeglice BiH će biti unaprijeđeni kroz izradu bolje metodologije saradnje.

Sa druge strane, lični kapaciteti stranaca pod međunarodnom zaštitom i priznatih izbjeglica će biti ojačani, kako bi mogli da ostvaruju prihod i učestvuju u ekonomskom, kulturnom i društvenom životu zajednice.

Licima koja traže azil i žive u Izbjegličko-prihvatnom centru Salakovac biće obezbijeđeni bolji uslovi za smještaj i život.

SAŽETAK PROJEKTA:

NAZIV:

Kreiranje i implementacija mjera za strance sa statusom međunarodne zaštite sa ciljem potpune integracije u bh. Društvo

DOMENA:

Migracije i sigurnost

ZEMLJA / REGIJA:

Bosna i Hercegovina

PARTNERI:

Catholic Relief Services (CRS), Ministarstvo za ljudska prava i izbjeglice BiH

POLAZNA TAČKA / POZADINA:

BiH je tranzitna tačka na migrantskom putu ka EU. Dio migranata odlučuje da traži azil i međunarodnu zaštitu u BiH. Institucije BiH traže načine za rješavanje statusa ovih ljudi.

CILJ PROJEKTA:

Cilj projekta je sistemska, socijalna, ekonomska, logistička i edukativna podrška strancima sa međunarodnom zaštitom i priznatim izbjeglicama kako bi se integrisali u bh. društvo i dostojanstveno živjeli u BiH.

CILJNA GRUPA:

(I) Institucije uključene u proces integracije osoba sa priznatim statusom u BiH; (II) Stranci pod zaštitom i izbjeglice (III) Lica koja traže azil smještena u Izbjegličko – prihvatnom centru Salakovac (IV) Opštine (V) Domaćinstva u kojima su smještene osobe sa priznatim statusom

BUDŽET:

647 000 CHF, od čega
570 000 CHF (Vlada Švicarske)

TRAJANJE:

01.12.2020-31.09.2022.

Zajedno ubrzavamo napredak



eda.admin.ch/sarajevo



[SwissEmbassySarajevo](https://www.facebook.com/SwissEmbassySarajevo)



[SwissEmbassySarajevo](https://www.instagram.com/SwissEmbassySarajevo)



[SwissEmbassySarajevo](https://www.youtube.com/SwissEmbassySarajevo)



[SvicarskauBiH.ba](https://www.svicarskauBiH.ba)